
Ваш боравак у Немачкој

DBU може подржати проналажење институције у 
Немачкој. Сопствена иницијатива апликаната је 
веома цењена. Посвећеност институције домаћина 
не мора бити доступна у време подношења захтева. 
Уз помоћ DBU може се организовати тражење 
институције након позитивног процеса пријаве. 
Институције домаћини обезбеђују радно место и 
гарантују стручни надзор. 

Стипендија почиње за све нове стипендисте уводним 
семинаром у Оснабрику, на коме се објашњавају 
битна организациона питања у вези са боравком у 
Немачкој. Након тога се одржава вишенедељни курс 
немачког језика у Оснабрику.

DBU пружа помоћ својим стипендистима током 
целог боравка. Током семинара, стипендисти могу 
представити своје теме и резултате и умрежити 
се једни са другима. Штавише, DBU подржава 
појединачне иницијативе за организовање даљих 
стручних догађаја и семинара.
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Процес селекције

На основу пријава DBU позива најбоље кандидате 
на интервју за селекцију на немачком или енглеском 
језику у њиховим матичним државама. Датуми се 
најављују унапред. О свим одобрењима стипендија 
одлучује селекциона комисија.

Ваше обавезе као стипендисте

Примаоци стипендије се обавезују да ће редовно 
учествовати на семинарима, подносити извештаје, 
ажурирати своје податке на платформи за онлајн 
комуникацију, развијати своје способности немачког 
језика и давати обавештења о свим променама 
релевантним за услове стипедније.

За стипендијски боравак у Немачкој није потребна 
радна дозвола. За право уласка у Немачку, међутим, 
неке државе захтевају визу. Примаоци стипендије 
морају сами да поднесу захтев за визу у својим 
матичним државама.

Представљање резултата на семинару

Алумнисти на конференцији у Бугарској

Стипендије за дипломце Стипендије за дипломце 
из Централне и Источне из Централне и Источне 
Европе (ЦИЕ)Европе (ЦИЕ)

у Немачкој са значајем за у Немачкој са значајем за 
животну срединуживотну средину

DBU – подржавамо иновације

Немачка фондација за животну средину (Deutsche 
Bundesstiftung Umvelt, DBU), у складу са својим 
оснивачким циљевима и изјавом о мисији, 
подржава иновативне предлоге оријентисане 
на решења за заштиту животне средине, са 
посебним освртом на потребе малих и средњих 
предузећа. Пројекти који траже подршку треба да 
имају за циљ да произведу одрживе практичне 
резултате, да служе као подстицај и доведу 
до »ефекта мултипликатора«. Циљ DBU је да 
допринесе решавању актуелних еколошких 
проблема, посебно који су резултат неодрживих 
пословних пракси и животних стилова. DBU своје 
кључне изазове види првенствено у областима 
климатских промена, губитка биодиверзитета, 
неодрживог коришћења природних ресурса 
и штетних емисија. Теме и пројекти који се 
финансирају повезани су и са тренутним научним 
открићима у вези са планетарним границама и са 
циљевима одрживог развоја Уједињених нација.

Deutsche Bundesstiftung Umwelt
PO box 1705, 49007 Osnabrück 
An der Bornau 2, 49090 Osnabrück 
Tel: +49 541 | 9633-0
www.dbu.de

Едитор
Deutsche Bundesstiftung Umwelt 

Одсек
ЦИЕ Програм стипендија
Dr. Nicole Freyer-Wille

Одговоран
Prof. Dr. Markus Große Ophoff

Текст и уређивање
Carolin Könning

План
Birgit Stefan

Фото
DBU-Archive

Издање
S12/26

Deutsche Bundesstiftung UmweltA
us

ga
be

: 



Алумнисти на екскурзији у Пољској

Наши циљеви за стипендије ЦИЕ

DBU додељује до 50 стипендија годишње за напредне 
квалификације у свим областима заштите животне 
средине и заштите природе. Висококвалификовани 
дипломци свих дисциплина из држава Централне и 
Источне Европе (ЦИЕ) су добродошли да се пријаве. 
DBU стипендије покривају боравак од 6 до 12 
месеци у немачким институцијама: универзитетима, 
истраживачким институтима, компанијама, 
институцијама за заштиту животне средине и заштиту 
природе, невладиним организацијама, удружењима 
итд.

Током стипендије развијају се практична решења за 
актуелна питања у области животне средине. Након 
боравка у Немачкој, алумни су добро квалификовани 
за решавање ових питања у својим матичним 
државама, чиме се обезбеђује ефикасан трансфер 
знања. Блиска сарадња у међународном контексту 
помаже у превазилажењу постојећих баријера. 
Стечени контакти ће створити снажну мрежу високо 
посвећених стручњака за животну средину.

Ваша Пријава

Пријава се одвија преко онлајн система на 
немачком или енглеском језику и могућа је два 
пута годишње. Рокови за пријаву су исти у свим 
државама – до 5. марта и 5. септембра. Детаљне 
информације о стипендији можете добити на сајту 
www.dbu.de/en/promotion/moe-fellowship.

За онлајн пријаву на немачком или енглеском 
језику потребна су следећа документа:

•	 биографија

•	 опис теме из области заштите животне 
средине или заштите природе на којој бисте 
желели да радите у Немачкој и која је од 
значаја за животну средину за вашу матичну 
државу, ЕУ или глобално

•	 копије универзитетских диплома (мастер, 
дипломске, бечелор)

•	 препорука универзитетског професора из 
матичне државе; алтернативно ментора

•	 сертификат немачког и/или енглеског језика

Формални захтеви

•	 �држављанство Бугарске, Естоније, Летоније, 
Литваније, Пољске, Румуније, Словачке, Чешке, 
Украјине, Мађарске, балканских држава: 
Албаније, Босне и Херцеговине, Косова, Хрватске, 
Македоније, Црне Горе, Републике Молдавије, 
Србије, Словеније

•	 пребивалиште у једној држави ЦИЕ учеснице у 
време подношења захтева

•	 натпросечан успех током студија (мастер или 
дипломске студије)

•	 све дисциплине су квалификоване

•	 у време подношења захтева, студије не би 
требало да буде завршене пре више од пет 
година

•	 студенти докторских студија испуњавају услове 
ако докторска теза неће бити завршена током 
стипендије

•	 предлог еколошки релевантне и примењене теме

•	 довољно знање немачког језика; потребно је 
доказати на почетку боравка у институцији 

Стипендисти током обиласка града

Наше услуге 

•	 период финансирања: 6–12 месеци

•	 месечни износ стипендије: 1.450 евра; 
ослобођен плаћања пореза и доприноса за 
социјално осигурање у Немачкој

•	 здравствено осигурање, осигурање од незгоде 
и одговорности

•	 неколико недеља интензивног курса немачког 
језика у Оснабрику

•	 семинари за размену искуства међу 
стипендистима

•	 позив на важне догађаје DBU, као што је 
Немачка награда за животну средину

•	 умрежавање између стипендиста и алумниста 
преко онлајн платформе Stipnet

•	 годишњи састанци алумниста у њиховим 
матичним државама

Додатне информације и контакт

Молимо посетите сајт www.dbu.de/en/promotion/
moe-fellowship за све актуелне информације о ЦИЕ 
Програму стипендија, често постављана питања као 
и за контакт детаље.

Осим тога, можете контактирати:

•	 Dr. Nicole Freyer-Wille	 n.freyer@dbu.de

•	 Dr. Alexander Bittner 	 a.bittner@dbu.de

•	 Constanze Fuhrmann	 c.fuhrmann@dbu.de

Прималац стипендије припрема узорак
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